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 Protokół Nr 8/2025 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska  

z dnia 22 października 2025 roku  

 
Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska, które rozpoczęło się o godzinie 16.00. Następnie powitał członków 

Komisji oraz gości uczestniczących w posiedzeniu Komisji. 

 

Stan 5/5 

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Flis 

Protokołowała Dorota Huber 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

4. Informacja o działalności i planowanych przedsięwzięciach Powiatowego Zespołu 

Doradztwa Rolniczego, Lubelskiej Izby Rolniczej, Agencji Restrukturyzacji  

i Modernizacji Rolnictwa i Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

5. Omówienie sytuacji w produkcji płodów rolnych na terenie powiatu kraśnickiego. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

posiedzenia. Wobec braku uwag zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem 

zaproponowanego porządku posiedzenia.  

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” –brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przy 5 głosach „za” braku głosów 

„przeciw” oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła zaproponowany porządek 

posiedzenia Komisji.  

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie zapytał, czy są uwagi do protokołu. Wobec braku uwag zapytał kto jest za 

przyjęciem protokołu Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 
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Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” braku głosów „przeciw” 

oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła protokół Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

 

Punkt 4. Informacja o działalności i planowanych przedsięwzięciach Powiatowego 

Zespołu Doradztwa Rolniczego, Lubelskiej Izby Rolniczej, Agencji Restrukturyzacji  

i Modernizacji Rolnictwa i Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie 

eSesja, następnie dodał, że najbardziej obszerną informację przedstawiła Agencja 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Wyjaśnił, że Lubelska Izba Rolnicza nie przesłała 

informacji. Następnie otworzył dyskusję.  

 

Pan Radny Marek Kołtun poinformował, że mieszkaniec Powiatu Kraśnickiego przesłał do 

Członków Komisji wiadomość email, w której informuje o błędzie jaki pojawił się  

w informacji przygotowanej przez Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego. Wyjaśnił, że 

pomyłka dotyczy ceny ziemniaków, która została przedstawiona w wysokości 5 zł. Wyjaśnił, 

że prawdopodobnie nastąpiła omyłka pisarska i cena ta wynosi 0,50 zł.  

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że w roku bieżącym rolnicy zasadzili dużą ilość 

ziemniaków, dlatego ich cena jest niska.  

 

Pan Radny Stefan Stachula dodał, że również rolnicy nie są zadowoleni z ceny pszenicy, 

która jest niska i nie pokrywa nawet ceny zakupu nawozów.  

   

Pan Radny Mariusz Socha Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

poinformował, że od 16 października ruszyły wypłaty dopłat dla rolników. Obecne zostało 

wypłaconych około 15 % środków. Od 27 października do 15 listopada będzie prowadzony 

nabór „klęskowy” i w pierwszej kolejności dotyczył będzie strat w uprawie zbóż. Dodał, że 

liczba protokołów wynosi około 3 000.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o wysokość kwot wypłat co do zgłoszonych klęsk. 

 

Pan Radny Mariusz Socha wyjaśnił, że jest to kwota od 1000 zł do 3 000 zł za ha. Nabór 

wniosków dotyczących klęsk w sadownictwie prowadzony w terminie późniejszym. Dodał, 

że do ARMiR wpłynęła kwota 14 000 000 euro z rezerwy unijnej, przekazane zostaną 

również środki z budżetu Państwa i zostanie ogłoszony nabór.    

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o środki na rozwój małych gospodarstw, czy jest to 

nowy program. 

 

Pan Radny Mariusz Socha wyjaśnił, że nie jest to nowy program, obecnie prowadzony jest 

trzeci nabór. Dodał, że rolnicy mogą pozyskać 120 000 zł na zakup maszyn czy gruntów 

rolnych, dzięki czemu zostanie zwiększona powierzchnia ekonomiczna. Wyjaśnił, że Ośrodek 

Doradztwa Rolniczego pomaga rolnikom w przygotowaniu biznes planów. Następnie 

poinformował, że kurs euro, na podstawie którego obliczana jest wysokość dopłat znajduje się 
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na tym samym poziomie jak w poprzednim roku. Europejski Bank Centralny do 30 września 

ogłasza ten kurs. Poinformował, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

obsługiwała również będzie program dotyczący zakupu tachografów inteligentnych. 

Przewoźnicy będą mogli składać wnioski o dofinansowanie. Dodał, że wszyscy przewoźnicy 

transportowi będą mogli złożyć wniosek o dofinansowanie, nie tylko prowadzący działalność 

rolniczą.  

 

Pan Radny Stefan Stachula zapytał o koszt tachografu inteligentnego. 

 

Pan Radny Mariusz Socha wyjaśniła, że jest to koszt około 3000 zł. Dodał, że biuro ARMiR 

w Kraśniku jest czynne codziennie od godz. 7.00 do godz. 17.00. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zapoznała się z informacją  

o działalności i planowanych przedsięwzięciach Powiatowego Zespołu Doradztwa 

Rolniczego, Lubelskiej Izby Rolniczej, Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  

i Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

 

Punkt 5. Omówienie sytuacji w produkcji płodów rolnych na terenie powiatu 

kraśnickiego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie 

eSesja, następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziału Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska o ich przedstawienie. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że do Wydziały Rolnictwa i Ochrony Środowiska gminy z terenu 

Powiatu Kraśnickiego przesłały informacje dotyczące m.in. cen płodów rolnych. Dodała, że 

sytuacja w rolnictwie zawsze wiązała się z ryzykiem podejmowanym przez rolników z uwagi 

nie tylko na niskie ceny płodów rolnych, ale również anomalie pogodowe. Podobnie jak w 

latach ubiegłych, w 2025 r.  miały miejsce wiosenne przymrozki, ulewy, deszcze nawalne i 

gradobicia, które doprowadziły do trudnej sytuacji w której znaleźli się rolnicy. Do urzędów 

gmin wpłynęło bardzo dużo zgłoszeń dotyczących szkód powstałych w uprawach rolnych. 

Najwięcej zgłoszeń dotyczyło owoców miękkich w sadach i na plantacjach. Następnie 

wyjaśniła, że plony zbóż ozimych i jarych były bardzo dobre i wahają się od 8 do 10,0 t/ha, 

ceny netto w punktach skupu obecnie wynoszą: 

 

- rzepak 2 000,- zł/t 

- pszenica paszowa 650 zł/t 

- pszenica konsumpcyjna od 700 do 750 zł;/t 

 - jęczmień paszowy 620 zł/t 

- kukurydza mokra od 400 do 420 zł/t 

- burak cukrowy kontraktowany ok 150 zł/t 

- pszenżyto- 630 zł/t  

- pszenica ozima- 660 zł/t 
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- jęczmień jary – 680 zł/t 

- żyto- 580 zł/t  

- rzepak- 2000zł/t 

- groch- 800 zł/t 

- owies- 470zł/t 

- kukurydza na ziarno 430 zł/t 

-słonecznik- 1700 zł/t  

- ziemniak – 0,50 zł/kg 

Następnie Pani Kierownik przedstawiła ceny żywca: 

- tuczniki- 5,60zł/kg  

- byki- 17zł/kg 

- jałówki 16zł/kg 

- krowy- 15zł/kg 

Cielęta tygodniowe- 1000 zł/szt 

Cena mleka 2,30zł/l  

Miód:  

- rzepakowy/ wielokwiatowy 45zł 

- gryczany 50 zł 

- lipowy/akacjowy- 48 zł 

- wrzosowy- 111 zł  

- spadziowy 83zł 

   Jaja: 1,20 zł/szt 

 

Pani Kierownik poinformowała, że problem z pracownikami sezonowymi w rolnictwie  

w 2025 roku wiąże się z szerszymi trudnościami strukturalnymi sektora rolnego w Polsce. 

Problem ten należy rozpatrywać w kontekście szerszego kryzysu sektora rolnego, który 

dotyka zarówno kwestii ekonomicznych jak i organizacyjnych, wpływając na całość rynku 

pracy w tej branży.  

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że rolnicy narzekają na ceny skupu płodów rolnych. 

 

Pan Radny Krzysztof Skórski dodał, że ceny zbóż są bardzo niskie, co jest bardzo niepokojące 

dla rolników. Produkcja rolnicza staje się mało opłacalna. 

 

Pani Kierownik dodała, że Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Kraśniku informuje 

że, obecny rok w rolnictwie nie był łatwy. Po wiosennych przymrozkach wystąpiły liczne 

ulewy, deszcze nawalne i gradobicia, które spowodowały wiele szkód nie tylko w uprawach, 

ale także w budynkach gospodarczych. Gminy oszacowały poniesione straty na swoich 

terenach. Liczba protokołów przedstawia się następująco:  
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- Gmina Zakrzówek – 520 protokołów klęskowych,  

- Gmina Wilkołaz- 209 protokołów klęskowych 

- Gmina Annopol- 454 Protokołów klęskowych  

- Gmina Trzydnik Duży – 510 Protokołów klęskowych 

- Gmina Gościeradów- 246 Protokołów klęskowych 

- Gmina Dzierzkowice – 232 Protokołów klęskowych 

- Gmina Kraśnik – 300 protokołów klęskowych  

- Gmina Urzędów- 586 protokołów klęskowych 

- Gmina Szastarka – 151 Protokołów klęskowych  

- Miasto Kraśnik – 15 protokołów klęskowych. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że na terenie gminy Kraśnik rolnicy coraz częściej zgłaszają 

szkody w uprawach spowodowane przez zwierzynę łowną, głównie przez dziki, sarny i 

jelenie. Największe straty odnotowuje się w uprawach kukurydzy, zbóż oraz rzepaku. Szkody 

te mają istotny wpływ na wyniki ekonomiczne gospodarstw rolnych, szczególnie w 

mniejszych gospodarstwach, gdzie nawet częściowe zniszczenie areału może powodować 

poważne problemy finansowe. Rolnicy sygnalizują również trudności w uzyskiwaniu 

odszkodowań – procedury szacowania szkód są czasochłonne, a wypłacane kwoty nie zawsze 

pokrywają rzeczywiste straty. Szkody wyrządzane przez zwierzynę łowną zgłaszane są przez 

rolników bezpośrednio do zarządów kół łowieckich, dzierżawiących obwody łowieckie. Koła 

dokonują szacowania strat zgodnie z obowiązującymi przepisami. Na obszarze gminy 

Kraśnik nie odnotowano dużych szkód w uprawach, jednak rolnicy zwracają uwagę na 

regularne występowanie szkód wyrządzanych głównie przez dziki i sarny, powodujących 

zniszczenia w uprawach kukurydzy oraz na plantacjach owoców miękkich i zbóż. 

 

Pan Radny Stefan Stachula wyjaśnił, że sytuacja podobnie przedstawia się we wszystkich 

gminach w Powiecie Kraśnickim. 

 

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska zapoznała się z informacją dotyczącą sytuacji  

w produkcji płodów rolnych na terenie powiatu kraśnickiego. 

  

Punkt 6. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że sesja Rady Powiatu w Kraśniku odbędzie się 

29 października 2025 roku. Dodał, że rozmawiał z Panią Dyrektor Zespołu Szkól nr 3 w 

Kraśniku, która informowała, że zostaną zagospodarowane dodatkowe pomieszczenia dla 

Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego.  

 

Pan Radny Stefan Stachula wyjaśnił, że trudne są warunki w obecnej lokalizacji PZDR.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o pracownika ds. leśnictwa, który pełnił dyżur  

w urzędach gmin. Czy znany jest termin powrotu do pracy.  

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że jeszcze nie ma informacji o jego powrocie do pracy. 
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Pan Radny Marek Kołtun wyjaśnił, że mieszkańcy dopytują o pracownika ds. leśnictwa. 

Dodał, że dzięki jego obecności na miejscu nie było konieczności wyjazdu do Starostwa 

Powiatowego w Kraśnik celem złożenia wniosku o wycinkę drzew.   

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że pracownik musi uczestniczyć przy każdej wycince drzew, jest 

to czasochłonne i pracowników ds. leśnictwa wspomagają pracownicy z Wydziału.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o konkurs multimedialny, który został zaplanowany 

przez Wydział. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że pojawiły się trudności w kontakcie z tą firmą i z tego powodu 

konkurs nie odbył się. Zostały przygotowane i przesłane zagadnienia w celu przygotowania 

pytań ale nie było informacji zwrotnej. Firma skontaktowała się w czerwcu ale z uwagi na 

zbliżające się wakacje konkurs nie mógł się odbyć. Pani Kierownik wyjaśniła, że obecnie 

obawia się podjęcia współpracy z tą firmą. Miały zostać zorganizowane dwa spotkania dla 

szkół ponadpodstawowych i podstawowych. 

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że w Tarnobrzegu konkurs odbył się. Dodał, że 

organizator nie przygotowywał pytań i być może to stanowiło trudność.  

 

Pan Radny Mariusz Socha wyjaśnił, że Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego nie jest 

proszona o informacje dotyczące działalności. Zaproponował aby dopisać tą jednostkę do 

ramowego planu Komisji  

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę.  

 

Punkt 7. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godz. 17.00 zamknął 

posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, w dniu 22 października 

2025 roku. 

 

Protokołowała        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                              Henryk Flis
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